

## 人文 清华

清华，从来就不止“理工”一副面孔，或者“科学”一种颜色。从建校之初，清华大学就具有深厚的人文底蕴。文体活动在清华从不缺席，它们将校庆期间的清华园妆点得流光溢彩。

### 清华大学校歌 MV 为母校 107 周年华诞献礼

清华 107 周年校庆前夕，清华大学校歌 MV 经过近一月酝酿制作新鲜出炉，作为献给母校的生日礼物。

自 1923 年清华大学校歌问世以来，校歌一直是广大校友情之所系，每次吟唱，总能忆起百年校史中那些难忘岁月，也见证了一代代清华人拼搏奋斗的美好时光。近年来，很多清华的重大活动之前都会有唱校歌的环节，一首适合的校歌 MV 却一直缺位。有鉴于此，清华大学新闻中心联合艺术教育中心、校友总会、校团委等单位一起制作了这一版校歌 MV。



### 英文新版宣传片《我们的清华》 在 107 周年校庆之际推出

英文新版宣传片《我们的清华》(Our Tsinghua 2018) 在清华大学 107 周年校庆之际推出。该片全长 3 分 53 秒，由清华大学海外宣传办公室策划及指导拍摄。该片通过阿卡贝拉合唱、Rap 说唱、军乐队演奏等三种方式创新演绎了清华校歌，同时从“古今贯通”“中西融汇”“文理渗透”“自强不息”四个方面阐释了清华的办学理念、传统风格及学校精神。

### 第三届“清华史料与名人档案捐赠精品展”开幕

清华大学校庆 107 周年之际，由清华大学档案馆、校史馆联合举办的第三届“清华史料与名人档案捐赠精品展”在校史馆一楼序厅展出。

本届精品展共展出 36 位著名学者、清华校友及其亲属等捐赠的手稿、笔记、证书、著作、照片及各类实物等 230 余件。这些珍贵的档案史料是从 2017 年海内外校友、师生及各界人士、各个单位捐赠移交的一千件人物档案和实物档案中精选而出的，非常珍贵和难得。





### 庆祝建校 107 周年校友招待演出精彩纷呈

4月28日下午，清华大学建校107周年校友招待演出在新清华学堂举行。一场中西合璧的音乐盛宴在清华园奏响，迎接来自远方的莘莘学子重返母校。

今年的演出由清华大学学生艺术团民乐队和交响乐队联袂献上，1700余名来自全国各地乃至海外的校友齐聚一堂，共贺母校华诞。

### 清华大学校庆日升旗仪式在主楼前广场举行

4月29日，伴着晨光，迎着春风，清华大学校庆日升旗仪式在主楼前广场举行。7点整，升旗仪式正式开始。仪仗队员们迈着整齐而坚定的步伐护送国旗走向旗台。在雄壮的国歌声中，在场师生用唱国歌或是行注目礼的方式表达着对祖国的热爱。迎风飘扬的五星红旗，仿佛寄托着清华人对祖国和学校未来的美好祝愿。



### 校庆大游园展现清华别样芳华

4月29日上午，清华园一片喜庆欢腾。校庆大游园在107周年校庆之际迎接众多返校校友和访客。校庆游园是联结在校师生、校友、教职工和社区群众的纽带，也是校园里一年一度最欢乐的活动之一。活动通过管乐行进、舞旗表演等多种形式，充分活跃校园氛围。

游园队伍从艺术博物馆出发，途经中央主楼，在新清华学堂广场前驻足，与学生艺术团国标队共同献上青春活力的精彩演出。接着游园队伍来到二校



门，奏响清华大学校歌，与校友及访客重温历史的韵律。在一教和日晷前游园队伍与各院系吉祥物会合，最后与学生体育代表队啦啦操队会合于大礼堂前，带来欢快盛大的演出。



### 合唱音乐会献礼清华 107 岁华诞

4月29日上午，在新清华学堂门前的天大广场上，一场由清华大学教师合唱团、清华校友合唱团、清华大学学生艺术团合唱队携手奉献的合唱音乐会吸引了众多校友驻足，清华合唱人用温暖的歌声为母校献上生日祝福。

### 第十五届“清社年华”学生社团校庆嘉年华火热进行

4月29日，清华大学第15届“清社年华”学生社团校庆嘉年华举行。本次活动设置了紫荆操场主会场和新清华学堂、大礼堂两个分会场，百余家学生社团精心设计的数百个互动体验项目和各类实物展品得到了广大校友和师生员工的广泛关注。绚丽的舞台节目更是吸引无数眼球，展现了学生社团的青春与活力。



### 草坪民乐音乐会献礼清华 107 年校庆

4月29日上午，清华大学艺术团民乐队与清华校友民乐队在工字厅前共同为107年校庆奉献了一台精彩的演出。

演出分为上下两场。上半场由清华大学艺术团民乐队带来《花好月圆》《雪山春晓》等7首乐曲，下半场由清华校友民乐团队员与学生艺术团民乐队成员合奏《牧民新歌》《战马奔腾》等曲目。精彩的演出赢来现场观众阵阵喝彩。



### 清华校友剧艺社首次演绎经典《日出》

4月29日，107周年校庆之际，83年来第一次由清华人自己排演的曹禺先生经典话剧《日出》登上清华校园舞台。

该剧由刘明、江芸校友导演，剧中主要角色由郭大成、王春红、袁剑雄等校友、教工扮演，他们对这部经典的精彩演绎获得了校友师生的一致好评。



## U-RUN2018 清华大学校园马拉松开跑

4月14日上午9点，U-RUN 2018清华大学“马约翰杯”校园马拉松赛开始。3000余名清华师生、校友在繁花似锦、芳华绽放的清华园共同奔跑。

经过激烈的比拼，航天航空学院博士二年级学生李苗以37分12秒蝉联男子10公里冠军，核研院教师陈志鹏和新雅书院大二学生马聿伯分获亚军、季军。经管学院大四学生郭婧以45分03秒的成绩获女子组10公里冠军，建筑学院大一学生汪学佳和机械系大三学生施小淇摘得亚军和季军。半马男子组冠军被校友全长河以1小时20分14秒的成绩收入囊中，计算机系直博五年级学生李晨曦和机械系直博三年级学生张冬冬摘得第二、三名。在半马女子组中，经管学院大四学生王悦用时1小时28分43秒完赛夺



冠，亚军和季军分别是化工系研一学生王芳倩和物业中心职工李营。

校园马拉松是清华大学最大规模的年度群体赛事活动，已经成为清华大学最具代表性的校庆活动之一。今年是清华

大学校园马拉松赛的第四个年头。自此项赛事创办以来，独有的成套设计奖牌今年最终亮相。连续四年参与并全部完赛的跑者能够集齐一套分别印有西体育馆、二校门、大礼堂和新清华学堂图案的纪念奖牌。



## 母校诞辰107年，西操献礼107圈

4月28日，伴随着第一缕晨光，“母校诞辰107年，西操献礼107圈”活动在西大操场举行。1977级自动化系校友牟文殊是西操跑圈献礼校庆活动的发起者。三年前，他在参加完东操的一次60圈长跑后，想到了用跑出与母校诞辰相对应的圈数这种方式来表达对母校的深厚感情，并在2016年自发组织了第一次活动。今年共有300多名师生校友报名参加该活动。



### 马杯竞技场 拼搏少年时

4月29日上午，清华大学第61届“马约翰杯”学生田径运动会开幕式在东大操场举行。

本届“马约翰杯”田径运动会比赛项目总计73项，含8

个群体项目，约4044人次参赛。经管学院获得“马约翰杯”甲组总冠军，环境学院获得“马约翰杯”乙组总冠军。



### 第八届清华大学“校友杯”乒乓球赛举行 邱勇、邓亚萍参赛

4月30日，斯帝卡2018年第八届清华大学“校友杯”

乒乓球比赛在西体育馆隆重举  
行。“校友杯”乒乓球比赛从

2011年开始举办，至今已是第八届。本届共计144名校友团聚在一起，是历年规模最大的一次。本次赛事由清华校友总会和清华大学体育部联合主办，采用混合团体赛制。经过一天的激烈角逐，梦之队凭借高超的球技和默契的配合获得团体冠军，晓清环保队获得团体亚军，经管一队、经管三队分获三、四名。清华队、上海一队、四川队和上海二队名列五至八名。

